
整骨院等の受診に関するアンケート結果報告 

問１ 受診した理由について 

 受診理由については、「ケ

ガをしたため（骨折等）」

が８２．５％、次いで「日

常生活やスポーツによる疲

れ、筋肉痛、肩こり、腰痛

等のため」が３６．５％と

なりました。 

 

 

 

 

問２ 受診時の状況（いつから、どこで、どういう状況で、状態、負傷部位） 

 受診開始時期については、過半数が３年以内であり、３年以上前から受診して

いるのは１７．４％でした。負傷した場所は学校が最も多く、その他としては、

スポーツクラブや習い事のグラウンドや教室といった回答が多く見られました。 

 

負傷時の状況は、部活動中とスポーツクラブ中がともに３６．５％、次いで私

用時間中が２８．６％でした。また、状態（どうなったか）は、骨折・脱臼・打

撲・捻挫・肉離れが７１．４％、筋肉痛・疲労・肩こり・腰痛が３０．２％でし

た。「その他」には、オスグッドや分離症といった回答が多く見られました。

①42.9%

②17.5%

③6.3%

④4.8%

⑤6.3%

⑥22.2%

受診開始時期（いつから）

①１年未満

②１～３年前

③３～５年前

④５～10年前

⑤10年以上前

⑥無回答

22.2%

39.7%

0.0%

31.7%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

学校

通学路

その他

無回答

負傷した場所（複数回答）

スポーツクラブや 

習い事のグラウンド 等 

82.5%

36.5%

14.3%

12.7%

7.9%

9.5%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ケガ(骨折,脱臼,打撲,捻挫,肉離れ等)

②疲れ、筋肉痛、肩こり、腰痛

③一度治った後の痛み

④原因不明の痛み

⑤医師からの指示

⑥周囲からの勧め

⑦その他

受診理由（複数回答）



 

 負傷部位は、脚・足（臀部を含む）が７３．０％と最も多く、次いで腕・手と

腰が２２．２％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 通院している整骨院等の選択理由について 

 通院している整骨院等を選

んだ理由については、「近所

だから」が７４．６％で最も

多く、次いで「家族や友人が

通 院 し て い る か ら 」 が

２８．６％でした。 

 

 

 

 

71.4%

30.2%

25.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

骨折・脱臼・打撲・捻

挫・肉離れ

筋肉痛・疲労・肩こ

り・腰痛

その他

状態（どうなったか）（複数回答）

28.6%

7.9%

36.5%

0.0%

36.5%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用時間中

授業中

部活中

通学中

スポーツクラブ中

その他

負傷時の状況（複数回答）

11.1%

19.0%

4.8%

22.2%

73.0%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

首

肩

背

腰

脚・足

腕・手

負傷部位

74.6%

0.0%

11.1%

28.6%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①近所だから

②医師からの勧め

③先生やコーチからの勧め

④家族や友人が通院している

⑤その他

通院している整骨院等の選択理由（複数回答）



問４ 長期間又は多い回数受診している理由について 

 長期間又は多数回受診の

理由については、その他

（自由記述）が最も多く、

「整骨院からの指示があっ

たから」、「なかなか良く

ならないから」が続きます。 

「無料だから」は７．９％

でした。「その他」では、

「治っても繰り返しケガを

するため」「通っている方

が調子がいいため（予防や

メンテナンス）」といった

回答が多く見られました。 

 

問５ 負傷原因や受診理由の説明の有無 

 負傷した原因や受診理由を整骨院等に説明したかどうかについては、「説明し

た」が１００％でした。 

 

問６、７ 「療養費支給申請書」について 

 「療養費支給申請書」については、「知っている」が７７．８％でした。 

ただ、署名しているものが「療養費支給申請書」なのかはわからないという声も

ありました。 

  

また、「療養費支給申請書」への署名又は捺印については、「毎月施術を受け

る最初の日に、求められて自分でしている」が５８．７％、「毎月施術終了後に、

内容を確認して自分でしている」が１７．５％でした。 

知っている

77.8%

知らない

19.0%

無回答3.2%

療養費支給申請書

39.7%

9.5%

7.9%

3.2%

7.9%

36.5%

41.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①整骨院からの指示

②医師の指示

③先生やコーチの勧め

④家族や友人の勧め

⑤無料だから

⑥なかなか良くならない

⑦その他

長期間/多数回受診理由（複数回答）

・繰り返しケガをするため 

・通っている方が調子がいいため 等 



 「署名又は捺印していない」は１２．７％であり、その理由としては「署名す

ることを知らなかったため」「求められたことがないため」という回答が目立ち

ました。 

 

問８ 他の医療機関の受診について 

 整骨院等での治療と同時期に、同じ傷病で他の医療機関を受診したか否かにつ

いては、「受診した」が１９．０％で、そのうち９１．７％が医師の診断結果を

整骨院等に伝えていました。 

 

 

①58.7%②17.5%

③12.7%

④11.1%

療養費支給申請書への署名捺印

①毎月最初に求められて自分で

している

②毎月施術後、内容確認し自分

でしている

③署名/捺印していない

④無回答

①19.0%

うち、診断結果を伝えた方

91.7％

②79.4%

③1.6%

他の医療機関の受診

①受診した

②受診していない

③無回答

【署名/捺印していない理由】 

・署名することを知らなかったため 

・求められたことがないため 等 


